
Πλήθος κόσμου στην τελετή ονοματοδοσίας της Λεωφόρου «Κωνσταντίνου Μητσοτάκη»

  Παρασκευή, 20 Ιουλίου 2018
  Σε κλίμα συγκίνησης και με την παρουσία του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Ειρηναίου, του
Προέδρου της Ν.Δ. Κυριάκου Μητσοτάκη, του Δημάρχου Κώστα Μαμουλάκη, σύσσωμης της
Δημοτικής Αρχής Μαλεβιζίου και πλήθους κόσμου, πραγματοποιήθηκε το βράδυ της
Πέμπτης 19 Ιουλίου, η τελετή ονοματοδοσίας του δρόμου που συνδέει το Παγκρήτιο Στάδιο
με την Αμμουδάρα, σε Λεωφόρος «Κωνσταντίνου Μητσοτάκη».        
Το παρών στην τελετή έδωσαν ο Γραμματέας της Π.Ε. της Ν.Δ Λ. Αυγενάκης, ο πρώην
Πρόεδρος της Ν.Δ. και Βουλευτής Λασιθίου Γ. Πλακιωτάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης
Ηρακλείου Ευρ. Κουκιαδάκης, ο Δήμαρχος Γόρτυνας Ν. Σχοιναράκης, ο Αντιπρόεδρος του
Περιφερειακού Συμβουλίου Κ. Δανδουλάκης, Εντεταλμένοι και Περιφερειακοί Σύμβουλοι της
Περιφέρειας Κρήτης, Πρόεδροι Δημοτικών Συμβουλίων, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί
Σύμβουλοι πολλών Δήμων, Πολιτευτές της Ν.Δ. απ' όλη την Κρήτη, πρώην Βουλευτές και
Δήμαρχοι, εκπρόσωποι στρατιωτικών αρχών, σωμάτων ασφαλείας και παραγωγικών
οργανώσεων, ο εκπρόσωπος του Ιδρύματος Κων/νος Μητσοτάκης, Κ. Βιρβιδάκης, ενώ
χαιρετισμό απέστειλαν ο Ευρωβουλευτής της Ν.Δ. Μανώλης Κεφαλογιάννης και ο
Βουλευτής Ηρακλείου Β. Κεγκέρογλου που απουσίαζαν λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων.
Συγκινητική ήταν και η παρουσία παλιών φίλων του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, καθώς και
συνεργατών του, όπως ήταν αυτή του Γιάννη Πευκιανάκη, του ανθρώπου που διετέλεσε επί
χρόνια Δ/ντης του Γραφείου Τύπου του πρώην Πρωθυπουργού.

Στον χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Μαλεβιζίου Κώστας Μαμουλάκης ανέφερε: «Κυρίες και
κύριοι, φίλες και φίλοι, σας καλωσορίζω στην τελετή ονοματοθεσίας της δυτικής
περιμετρικής οδού που ενώνει το Δήμο Μαλεβιζίου με το Δήμο Ηρακλείου, σε «Λεωφόρος
Κωνσταντίνου Μητσοτάκη». Ένας ελάχιστος φόρος τιμής στον Κρητικό πολιτικό που
σφράγισε με τον δικό του, μοναδικό τρόπο, την νεότερη πολιτική ιστορία της πατρίδας μας,
για έξη περίπου δεκαετίες.
Σίγουρα για τον Κωνσταντίνο Μητσοτάκη, μπορούν να ειπωθούν πολλά. Διέθετε πληθώρα
πολιτικών χαρισμάτων, ευρεία μόρφωση και σπάνιες ηγετικές ικανότητες, που τον έκαναν
να ξεχωρίζει. Υπήρξε ανέκαθεν σοβαρός, θιασώτης του διαλόγου, υπερασπιστής της
Δημοκρατίας και του Κοινοβουλευτισμού. Εξαιρετικά εύστροφος, είχε την ικανότητα να
αντιμετωπίζει τις όποιες δυσκολίες και τις όποιες προκλήσεις, με βάση τον ισχυρό του
χαρακτήρα, τις αδιαμφισβήτητες πολιτικές του αρετές, αλλά και τη διαρκή και προσεκτική
παρακολούθηση των διεθνών εξελίξεων.
Έλεγε πάντα αυτό που πίστευε και υπερασπιζόταν τις θέσεις του με σθένος, αλλά άκουγε
προσεκτικά και την αντίθετη άποψη. Ήταν ανοιχτός στον διάλογο, τον επεδίωκε άλλωστε
με κάθε ευκαιρία, ενώ συνομιλούσε με ευθύτητα, ρητορική δεινότητα και ψυχραιμία που
ήταν πραγματικά αξιοθαύμαστη.
Δεν δίσταζε να πορευτεί ακόμα και κόντρα στα ρεύματα της κάθε εποχής, με γνώμονα αυτό
που ο ίδιος θεωρούσε καλύτερο τον τόπο. Και είτε συμφωνούσες είτε όχι με τα λεγόμενά
του, δεν μπορούσες παρά να του αναγνωρίσεις το υψηλό πολιτικό του ανάστημα, τον
συγκροτημένο λόγο και το θάρρος του να αναγνωρίζει τα σφάλματά του Παροιμιώδης ήταν
και η ψυχραιμία και ο ήρεμος χαρακτήρας του ακόμα και εν μέσω σκληρών
αντιπαραθέσεων, καθώς και ο σεβασμός που έτρεφε στην κοινοβουλευτική διαδικασία. Μια
διαδικασία που τίμησε όσο λίγοι πολιτικοί.
Στη μακρά πολιτική του διαδρομή από θέσεις ευθύνης, ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης δεν θα
ήταν φυσικά δυνατόν να αποφύγει και τα λάθη. Είχε όμως τη γενναιότητα, στην πορεία του
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χρόνου, να τα παραδεχθεί - ένα γεγονός που επαίνεσαν ακόμα και οι αντίπαλοί του.
Αναμφίβολα, ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης συγκαταλέγεται αλλά και αναγνωρίζεται, μεταξύ
των κορυφαίων πολιτικών προσωπικοτήτων που ανέδειξε η χώρα μας γενικότερα, αλλά και
ειδικότερα η Κρήτη, κατά τη μεταπολεμική και μεταπολιτευτική περίοδο. Και η αναγνώριση
αυτή, γινόταν κατά καιρούς αντιληπτή ακόμα και από ξένους ηγέτες.

Τελικός κριτής βέβαια, αυτός που θα αποδώσει με απόλυτη δικαιοσύνη τα του Καίσαρος τω
Καίσαρι, θα είναι ο ιστορικός του μέλλοντος. Δεν είναι πάντως τυχαίο το γεγονός ότι
σύσσωμη η πολιτική ηγεσία της Ελλάδος, τον αποχαιρέτησε εκθειάζοντας τις αρετές και
την προσφορά του στον τόπο.
Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι, ο Δήμος Μαλεβιζίου έχει πολλάκις αποδείξει ότι ξέρει να
εκτιμά και να τιμά τις μεγάλες πολιτικές προσωπικότητες που ανέδειξε η χώρα μας. Γι'
αυτό και όλες τις μεγάλες οδούς της περιοχής μας, κοσμούν τα ονόματα κορυφαίων
πολιτικών, των πιο μεγάλων προσωπικοτήτων που τίμησαν τον τόπο και το λαό μας. Και ο
Κωνσταντίνος Μητσοτάκης συγκαταλέγεται αδιαμφησβήτητα σε αυτή την κατηγορία των
πολιτικών...
Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής, το Δημοτικό Συμβούλιο Μαλεβιζίου, έπειτα από πρόταση
της Δημοτικής Αρχής, αποφάσισε να ονομαστεί η λεωφόρος που βρισκόμαστε σήμερα, σε
λεωφόρο Κωνσταντίνου Μητσοτάκη! Μια κίνηση - ελάχιστο φόρο τιμής στον συντοπίτη μας
πρώην Πρωθυπουργό, στον τελευταίο της γενιάς των μεγάλων εκείνων πολιτικών ανδρών
που σημάδεψαν την νεότερη Ελληνική ιστορία.
Κύριε Πρόεδρε της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, κυρίες και κύριοι, ο Δήμος Μαλεβιζίου
εκπληρώνει σήμερα ένα χρέος απέναντι στην ιστορία της πατρίδας μας. Μια υποχρέωση η
οποία πηγάζει μέσα από την καρδιά μας. Και με την ευχή να συνεχίσει η Κρήτη να
προσφέρει στην χώρα μας πολιτικούς με ανάστημα, ισχυρή προσωπικότητα, βούληση αλλά
και δυνατότητα προσφοράς στα κοινά, σας ευχαριστώ θερμά που παρευρίσκεστε σήμερα
κοντά μας.
Στην ομιλία του για τη ζωή και το έργο του Κων/νου Μητσοτάκη, ο Δημοτικός Σύμβουλος,
δημοσιογράφος Κώστας Τριγώνης, ανέφερε: «Όταν, πριν από ένα περίπου χρόνο, στις 29
Μαίου του 2017, κίνησε για την Αθανασία ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, εμείς εδώ, στο
Δήμο Μαλεβιζίου, συναισθανόμενοι το οδυνηρό και δυσαναπλήρωτο πολιτικό κενό που
δημιουργούσε η απώλειά του, προχωρήσαμε στη λήψη μιας σημαντικής, συμβολικής αλλά
και ιστορικής απόφασης, την οποία θεωρήσαμε χρέος μας, απέναντι σε μια από τις
μεγαλύτερες πολιτικές προσωπικότητες που ανέδειξε η Κρήτη.
 Το Δημοτικό Συμβούλιο Μαλεβιζίου, αποφάσισε την ονομασία του δρόμου στον οποίο
βρισκόμαστε σήμερα, σε λεωφόρο «Κωνσταντίνου Μητσοτάκη», ως ελάχιστο φόρο τιμής
στον πολιτικό που υπηρέτησε τη Δημοκρατία, τον Κοινοβουλευτισμό και τα πραγματικά
συμφέροντα της πατρίδας και του λαού μας, με δυναμισμό, με πάθος, και αναπεπταμένη
πάντα τη σημαία της Αλήθειας.
 Σήμερα, που το επίπεδο της πολιτικής ζωής έχει ανάγκη αναβάθμισης, αισθανόμαστε
πιεστική την ανάγκη να επιλέξουμε σωστά πρότυπα δημοσίων ανδρών, που θα μπορούσαν
να μας εμπνεύσουν και να μας υποδείξουν το πραγματικό χρέος των ασχολουμένων με τα
κοινά.Ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, καθ' όλη τη διάρκεια της μακράς πολιτικής διαδρομής
του, αυτό ακριβώς επεδίωκε. Να υποδεικνύει σε όλους, τον ανηφορικό δρόμο του χρέους και
της αλήθειας. Που όσο δύσβατος κι αν είναι, αποτελούσε και αποτελεί, τη μοναδική πορεία
που οδηγεί προς τα εμπρός.
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Για τον τιμώμενο σήμερα ηγέτη, έχουν μιλήσει πολλοί. Τη μεγαλύτερη αξία και σημασία,
πρέπει να αποδώσουμε, όχι τόσο στα όσα λένε και γράφουν οι φιλικά προσκείμενοι
απέναντί του, αλλά στα όσα με ειλικρίνεια ομολογούν ακόμα και οι φανατικότεροι πολιτικοί
του αντίπαλοι. Οι οποίοι αναγνωρίζουν το υψηλό πολιτικό του ανάστημα, υπογραμμίζουν τη
δημοκρατικότητα που τον διέκρινε, ομολογούν τον δυναμισμό, τη γενναιότητα και την τόλμη
του, και υποκλίνονται στην ευθύτητά του, στον πολιτικό ρεαλισμό του, στην αταλάντευτη
πίστη του στις πραγματικές αξίες της Δημοκρατίας και του Κοινοβουλευτισμού, τον οποίο
με πάθος υπηρέτησε επί μισό και πλέον αιώνα.
Όσο αγάπησε την πολιτική, ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, άλλο τόσο αγάπησε και την
Κρήτη. Ήτανε τούτο το νησί, η δύναμη και η έμπνευσή του. Το καταφύγιο, αλλά και το
ορμητήριό του. Ήταν πάντα δεμένος με την Κρήτη. Απολάμβανε σε κάθε ευκαιρία που του
δινόταν, τις ομορφιές της, ηρεμούσε από την αγριάδα του τοπίου της, ακολουθούσε με
σεβασμό και ευλάβεια, τις διδαχές από την Ιστορία και τον Πολιτισμό της. Είχε αναπτύξει
δεσμούς άρρηκτους με τους ανθρώπους της.

Είχε και ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης το πρότυπό του, που τον είχε βαθύτατα επηρεάσει.
Τον Εθνάρχη Ελευθέριο Βενιζέλο εννοώ, ο οποίος, προκληθείς κάποτε στη Βουλή από τον
Αλέξανδρο Παπαναστασίου, σκιαγράφησε το πολιτικό του πορτρέτο, λέγοντας για τον
εαυτό του: «Ισως έκαμε πολλά σφάλματα, αλλά ποτέ δεν του απέλειψε το θάρρος, ποτέ
δεν υπήρξε μοιρολάτρης, διότι δεν επερίμενε ποτέ από την μοίραν να ίδη την χώραν του
προηγμένην".
Αυτή η φράση, όπως αποτιμητικά διαπιστώνουμε σήμερα, επηρέασε αφάνταστα τη ζωή και
την πολιτική δράση του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη. Που είχε κι εκείνος την ευκαιρία να
σκιαγραφήσει το δικό του, λαμπρό πολιτικό πορτρέτο, σε ένα απολογιστικό του σημείωμα,
που αναφέρει επί λέξει:
"Για τη συμμετοχή μου στις πολιτικές εξελίξεις του τόπου μας, δεν διεκδικώ το αλάθητο ‒
και θα ήταν το τελευταίο που θα επιθυμούσα να κάνουν οι άλλοι για μένα. Εκείνο που
χαρακτήρισε την πολιτική μου δραστηριότητα ήταν το πάθος της συμμετοχής. Θεωρώ ότι,
εμείς οι πολιτικοί, αυτό οφείλουμε στον λαό που υπηρετούμε. Με την αδιάλειπτη ενεργό
συμμετοχή μας στα κοινά, να συμβάλλουμε στην υλοποίηση ενός οράματος, με ρεαλισμό,
αλλά πάντοτε στη βάση απαραβίαστων αρχών. Τα υπόλοιπα ας τα αφήσουμε στην
αρμοδιότητα της Ιστορίας". Αυτή η διδαχή, αυτή η προτροπή του μεγάλου Κρητικού
πολιτικού, που δικαιωματικά απολαμβάνει την τιμή που σήμερα του αποδίδει ο Δήμος
Μαλεβιζίου, ας αποτελέσει το εγκόλπιο των πολιτικών μας, που επιθυμούν να
ανταποκριθούν στο πραγματικό νόημα της αποστολής τους.
Ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, εδίδαξε εμπράκτως τί σημαίνει ορθή πολιτική σκέψη,
συμπεριφορά και πρακτική. Είναι δε ευτύχημα, το γεγονός ότι τις πολιτικές υποθήκες του,
διατηρούν αλώβητες και είναι σε θέση να ακολουθήσουν, άξιοι διάδοχοί του. Αυτή η
διαπίστωση ενισχύει σήμερα τις ελπίδες ότι δεν θα αργήσει η μέρα που θα δούμε να
υλοποιείται το ζητούμενο, δηλαδή η αναβάθμιση και η επαναφορά της κανονικότητας στην
πολιτική ζωή της χώρας.
Σας ευχαριστώ».

Ο Πρόεδρος της Ν.Δ. Κυριάκος Μητσοτάκης στην αντιφώνησή του αναφέρθηκε στις
πολιτικές του Κων/νου Μητσοτάκη, την έντονη κοινοβουλευτική του παρουσία, αλλά και την
αγάπη του για την Κρήτη. Τόνισε δε ότι ακόμα και σήμερα, στην περιοδεία που έκανε στο
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Λασίθι, έβλεπε τα έργα του, μικρά, μεγάλα και μεγαλύτερα, όπως χαρακτηριστικά είπε. Δεν
παρέλειψε να αναφερθεί και στο γεγονός ότι η Λ. Κων/νου Μητσοτάκη συναντάται με την λ.
Α. Παπανδρέου, λέγοντας για την ιδιαίτερη σχέση που είχαν οι δυο πολιτικοί άνδρες, ενώ
ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Κώστα Μαμουλάκη και το Δημοτικό Συμβούλιο Μαλεβιζίου για
την απόφαση αυτή, αναφέροντας ότι είναι ιδιαίτερα συγκινημένος αφού είναι η πρώτη
τελετή ονοματοδοσίας στην οποία παρευρίσκεται. 
Ο Σεβασμιότατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ειρηναίος στην σύντομη τοποθέτησή του,
ανέφερε το πόσο θαύμαζε τον άνθρωπο Κων/νο Μητσοτάκη από την περίοδο που τον είχε
γνωρίσει στα Χανιά και το πόσο κοντά ήταν στην εκκλησία αλλά και την φύση.
Ακολούθησαν τα αποκαλυπτήρια από τον Δήμαρχο Κ. Μαμουλάκη, τον Πρόεδρο Κ.
Μητσοτάκη, τον Γραμματέα και Βουλευτή Λ. Αυγενάκη και τον Πρόεδρο της ΔΕ Γαζίου Γ.
Κοτσυφό, ενώ αμέσως μετά έγινε απονομή αναμνηστικών πλακετών από τον Δήμαρχο στον
Πρόεδρο της Ν.Δ. και από τον Πρόεδρο της Δ.Ε. Γαζίου στον Γραμματέα της Π.Ε. της Ν.Δ.

Η βραδιά έκλεισε με κέρασμα ρακής και παραδοσιακών μεζέδων προς τον Πρόεδρο της Ν.Δ.
Κυριάκο Μητσοτάκη και τους παρευρισκόμενους.  
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